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Kiváló tanuló - kiváló sportoló a szegedi Báló Richárd 

Az ötösökre és a kétezer méterre „gyúr" 
Kiváló tanuló - kiváló sportoló a Tabán 
Altalános Iskola volt hatodikosa, Báló 
Richárd. A tizenkét éves fiú - aki la-
punk Szín 5-ös játékában vett részt -
ikertestvérével, Martinnal indul a ver-
senyszámokon. Idén a Maratoni Ma-
gyar Bajnokságon Ezüstérmesek lettek. 

Báló Richárd szülei méltán lehetnek büsz-
kék fiukra, hiszen a Tabán Általános Isko-
la volt hatodikosa a Magyar Köztársaság 
jó tanulója - jó sportolója cím birtokosa 
lett. Ötödikben és hatodikban is színötös-
sel végzett, kedvenc tantárgya az informa-
tika, a technika és a testnevelés. Ricsi 
azon gyerekek közé tartozik, akik az isko-
lai kötelező feladatokat ügyesen össze 
tudják egyeztetni hobbijukkal, hiszen a 
szorgalmas fiú nemcsak a tanulásban, de 
a sportban is kiváló eredményeket ér el: 

évek óta kenuzik. Sokat köszönhet edző-
jének, Kása Ferencnek, aki korábban Ri-
csi példaképét, Vajda Attilát is trenírozta. 

99 A tanulást nem is 
olyan nehéz 
összeegyeztetni 
a sporttal. 
Báló Richárd 

Tavaly szinte záporoztak az aranyér-
mek a Báló családban, hiszen Ricsi iker-
testvérével, Martinnal evezett. A fiúk ke-
nu négyesben megnyerték a maratoni 
magyar bajnokságot, a diákolimpiát és a Ricsi kenujával a Démász-Szegedi VSE sporttelepén Fotó: Schmidt Andrea 

vidékbajnokságot. De négyesben nem le-
hettek országos válogatottak, ezért az 
ikerpár kenu kettesben is megmérettetett. 
Hogy jó a testvérek közötti összhang, az is 
bizonyítja, hogy a maratoni magyar baj-
nokságon ezüstérmesek lettek. 

Ricsi elárulta, a tanulást nem is olyan 
nehéz összeegyeztetni a sporttal. Az isko-
la alatt naponta jár edzeni a sporttelepre. 
Délután kettőtől négyig evez. A leckéjét 
csak ezután írja meg. Nyáron több ideje 
jut kedvenc elfoglaltságára: a szünidőben 
kétszer is edz egy nap. A kenuzás számá-
ra nem csak hobbi: Ricsi célja, hogy profi 
sportoló legyen. Lételeme a víz, életét el 
sem tudná képzelni az evezés nélkül. 
Nyaralni is vízpartra megy majd a nagy 
család, hiszen Ricsinek ikertestvére mel-
lett még két nővére is van. 

B. B.A. 

Mesterkurzusok 
- koncertekkel 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

A Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Kara immár harmadik 
alkalommal rendezi meg mától jövő szerdáig nyári művészeti akadé-
miáját és mesterkurzusait. Az önkormányzat, a szabadtéri játékok és 
a Nagyszentmiklósi Pro Bartók Társaság összefogásával létrejött ren-
dezvénysorozatra nemcsak Magyarországról, hanem külföldről is 
szép számmal jönnek érdeklődő muzsikus növendékek. Nagy vonz-
erőt jelent, hogy a mesterkurzusokat neves szakemberek vezetik, pél-
dául a fiatal énekesek a világhírű, Kossuth-díjas szoprántól, a zene-
akadémia professzorától, Marton Évától kaphatnak útmutatást. A 
szegediek közül is a legnevesebbek, többek között Temesi Mária ope-
raénekes, Kerek •Ferenc zongoraművész, Szecsődi Ferenc hegedűmű-
vész tanítanak. A kurzusokhoz kapcsolódva minden este koncertet 
rendeznek a város patinás helyszínein. Ma 19 órától a zsinagógában 
Varga Laura (fuvola), Vizsolyi Lívia (fagott), Kuzma Levente (orgona), 
Gyivicsán György (harsona), Boros József (trombita) és a mesterkur-
zusok hallgatói adnak hangversenyt. 

A z is érzékeny rá, aki a parlagfűre nem allergiás 

Csongrád megyéből 
terjed a rézgyom 
Tavaly nyár óta tovább terjedt 
Csongrád megyében az új, rend-
kívül allcrgizáló gyomnövény, a 
parlagi rézgyom, vagy más né-
ven: íva. Dupla annyira allcr-
gén, mint a parlagfű. 

Szakmai szervezeteken kívül 
senkinek az ingerküszöbét nem 
érte el, hogy a parlagfűnél is ve-
szélyesebb, nagyon allergén 
rézgyom erősen terjed. Irtása 
továbbra sem kötelező - több-
nyire nem is ismerik az embe-
rek. A növényvédelmi törvény 
módosítása lenne szükséges 
ahhoz, hogy megindulhasson a 
folyamat. De emlékszünk: a 
parlagfűveszély ellen is milyen 
későn születtek meg a védeke-
zéssel kapcsolatos határozatok 
- mondja Hódi László, a Csong-
rád Megyei Mezőgazdasági 
Szakigazgatási Hivatal növény-
és talajvédelmi igtfzgatóságá-

A parlagi rézgyom vagy íva to-
vább keseríti a pollenallergiá-
s o k é l e t é t Fotó: DMJDV 

nak vezetője. A szakember évek 
óta igyekszik a közvélemény fi-
gyelmét fölhívni a pollenérzé-
kenyek növekvő táborát veszé-
lyeztető növényre. Sikertele-
nül. Néhány közlemény megje-
lent ugyan az ügyben, különféle 
lapokban - de ennyi. 

- Attól tartok, a döntéshozók 
csak akkor figyelnek föl a réz-
gyomra, amikor a parlagfűhöz 
hasonlóan elözönlötte az orszá-
got. Most, csírájában kellene 
visszafogni szaporodását - hívja 
föl a figyelmet a szakember. A 
rézgyom több mint kétszer any-
nyira allergén, mint a parlagfű. 
Ráadásul új tömegeket vonhat be 
a pollenérzékenyek sorába ez a 
növény: aki a parlagfűre nem al-
lergiás és eddig elképzelni sem 
tudta, hogy mitől tüsszögnek 
embertársai, az a parlagi réz-
gyomra nagyon is allergiás lehet. 
(Csekély vigasz: aki a parlagi réz-
gyomra allergiás, az valószínűleg 
nem allergiás a parlagfűre.) 
Egyébként a parlagi rézgyom 
éppúgy Amerikából jött, mint a 
parlagfű, és épp innen, az ország 
délkeleti szögletéből kezdett el 
terjedni. A megyében tavaly már 
több száz hektáron élt, és miután 
nem irtják, az idén még nagyobb 
területen van jelen. 

F. CS. 

HATÉKONY S Z E R E K 
A pollenallergia-érzékenység ese-
tén általánosan használt készít-
mények a parlagi rézgyom virág-
pora okozta tünetek ellen is siker-
rel használhatók - tudtuk meg dr. 
Altmayer Anita bőrgyógyász, al-
lergologustol. Egyébként tesztelés 
nem folyik Magyarországon réz-
gyommal kapcsolatban - de csak 
azért nem, mert a külföldön előál-
lított tesztsor erre nem alkalmas. 
Pedig az íva külföldön is terjed -
úgyhogy nem csak mi vagyunk ké-
sésben. 
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